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2016年清华大学公共管理考研预测模拟题三

本资料仅供育明教育集训营及专业课一对一学员

育明考试研究院 研发

第一部分 政治学

一、 政府实现其经济职能的主要手段有哪些？（10分）

二、 简要说明我国人民代表大会制度的主要特征并讨论完善人民代表大会制度的方向（20

分）

第二部分 管理学

一、 简答题

1. 公共管理者承担哪些决策角色？（10分）

2. 什么是“问责”“政治问责”与“行政问责”有什么区别？（10分）

二、 论述题（25分）

2010年 3月 5日，十一届全国人民代表大会三次会议在人民大会堂开幕，国务院总理温

家宝作政府工作报告。温家宝在报告中指出，要努力建设使人民满意的服务型政府。请问

服务型政府有哪些主要特征？建设服务型政府有哪些有效途径？

第三部分 经济学

一、 判断题（每题 1.5分，共 15分）

1. 随着需求曲线的移动，均衡价格上升 10%，均衡产量上升 10%，此时的需求价格弹性为 1。

2. 对厂商征产品税，将使产品的供给曲线左移，使均衡价格下降，均衡产量上升。

3. 如果消费者的效用函数为 u=xy，那么他总是把他的收入的一半花在商品 x上。

4. 边际技术替代率递减是投入要素边际产出递减规律造成的。

5. LAC曲线相切于每条 SAC 曲线的最低点。

6. 长期中完全竞争厂商利润为 0，厂商倾向于推出该行业。

7. 长期中由于新厂商的进入，使得垄断竞争市场的价格等于厂商的长期平均成本的最低点。

8. 一国边际消费倾向越大，政府购买的变动对 GDP的影响就越大。

9. 中央银行提高准备金率和降低再贴现率，对信贷规模的影响是相同的。
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10.失业保险制度对国民收入水平变动能起自动稳定的作用。

二、 简单说明题（每题 5分，共 20分）

1. 小王决定总是把她消费预算的三分之一用于买衣服，她对衣服的需求收入弹性是多少？她

对衣服的需求价格弹性是多少？为什么？

2. 如果政府对啤酒消费者征收消费税每箱 2元，请画出征税前后的市场供求均衡图，并说明

消费者价格、生产者价格及啤酒销售量的变化趋势。

3. 假设税收的一部分为国民收入的函数时，试分析当税率、定量税变化时将如何影响均衡国

民收入的变化？

4. 略

三、 计算题（每题 10分，共 40分）

1. 某人的月收入为 10000元，全部用于购买商品 x和商品 y，x的价格为 50元，y的价格为

20元，其效用函数为 V=xy ²。假设个人所得税率为 10%，商品 x的消费税率为 20%，为

达到个人效用最大化，此人对商品 x、y的需求量应分别是多少？

2. 设某企业的生产函数为 Q=√KL，且已知 PL=w，PK=r，

⑴ 写出 SAC的的表达式；

⑵ 求 LAC。

3. 若以 Y表示国内生产总值，Yd 表示可支配收入，一个国家的消费函数、税收函数、进函数

分别为：

消费函数：C=100+0.75 Yd 税收函数：T=40+0.2Y 进函数：M=70+0.4Y

已知政府支出为 G=200，出口为 X=400，总投资额为 I=200，请问：

⑴ 在均衡状态下，政府的财政收支量盈余还是赤字？数目是多少？贸易是出于顺差还是逆

差？数目又是多少？

⑵ 假设社会处于充分就业状态时，国内生产总值为 1200，为了维持充分就业，并同时维持财

政收支与贸易平衡，则政府支出、出口于总投资额应各为多少？

4. 假使货币需求为 L=0.2Y-5r，实际货币供给为 150，消费函数为 C=60+0.8 Yd ，税收 T=100，

投资函数为 I=120-10r，政府支出 G=200.

⑴ 求均衡收入与均衡利率



since 2006 十年专注考研专业课 高校教师博士授课

全国统一咨询热线 400-6998-626 咨询 QQ 1029207179（夏老师）

⑵ 财政支出乘数为多大？

⑶ 政府支出从 200增加到 220时，是否存在“挤出效应”？若有，挤出部分为多少？


